

Salgótarján és Vidéke.

Szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

A Polgári Kör hivatalos lapja.

Előfizetési ár:

Egész évre	10.—
Fél évre	5.—
Negyed évre	2-50
Egyes szám ára 20 fill.	

Felelős szerkesztő:

Dr. Czizler Jakab

Minden a lap szellemi részét illető közlemények a „Salgótarján és Vidéke” szerkesztőségében, az előfizetések és hirdetések Mohar Endre polgár iskola tanárhoz intézendők.



Dehogyan is féluton!

Boldog a „Salgótarjáni Hírlap” cikkírója, mert ő már a félutig látta Salgótarján polgárait haladni a salgótarján—szécsényi vasút ügyében.

Sajnos, nekünk nincsen olyan jó szemünk; mi még csak megindulni sem láttuk őket. Alszik ez mind — és legmélyebben alszik az, akinek első kötelessége lenne az ily dolgokat felkarolni és hivatalos formában is megindítani.

Ó igen, a mi községi előjárásunkat az ilyen dolog nem érdekli. Mit törődik ő azzal, hogy mi kéne Salgótarjának!

Kell ide ez, vagy kell. ide. az? — Majd megcsinálódik, ha neki akaródzik.

Minak azért az ősi nyugalmat megzavarni.

Mikor a „Salgótarján és Vidéke” ezt a kérdést felvetette, azt hittük, van ez olyan fontos dolog, hogy illetékes helyen, a községhez is észreveszik. Dehogyan tudunk ott még csak szóba sem kerülni — legalább hivatalos formában nem.

Hát hol van az — a félut? Vagy talán egy újságcikkét tartja cikkíró ur féluton? Mi kötelességszerűen felhívtuk erre a közfigyelmet s lehet talán, hogy a meggyében célt is értünk, amennyiben az ügy

iránti érdeklődést felkeltettük, de azt határozottan tagadjuk, hogy Salgótarján polgárságánál ezt elérjük volna. Megengedjük, hogy talán itt-ott magánbeszélgetés folyamán ez az ügy felszínre került — de illetékes helyen, hivatalos formában még csak fel sem említették. Ismételten kérjük tehát, hol van itt a félut?

Vagy talán a mi eljárásunkat, tartja helytelennek és talán azt előzza cikkével, hogy mi állottunk meg a féluton?

Hát abban is téved.

Mi mint újság többet nem tehetünk. Mi nem vagyunk sem illetékes fórum, sem hatóság. Tőlünk tehát nem lehet követelni többet, mint a mennyit megtettünk és cikkíró ur is jobban tette volna, ha akkor veti fel ezt a kérdést, amikor még az aktuális volt. Most már legfeljebb csak kárörmszerűleg hat. Van benne bizonyos él, de nem tudjuk kihámozni, ki ellen? Ellenünk-é, vagy a polgárság ellen?

Ugy vagyunk ezzel a cikkel, mint a kancsal emberrel, aki soha nem oda vág, ahova néz.

Vagy talán azt hiszi, hogy nekünk kellett volna felejtani az a bizonyos 100.000 korona hozzájárulást? Nekünk, a „Salgótarján és Vidéke”-nek.

Hát ha mi lennénk Salgótarján község teljes meghatalmazottjai és hivatalos képviselői —

világozni — bizonyosan megajánlottuk volna. Meg bizony! Mert Salgótarjánnak ez a vasuti összeköttetés annyit mindég megér.

Sajnos, ezt nem tehetjük meg. Tegye meg cikkíró ur ha joga van hozzá, mi teljes szívvel mellette leszünk. Mert igazán van: pénz beszél — kutya ugat.

Hazafias és szabad nevelés.

Nagyon sokan vitatkoznak nálunk is, meg másutt is arról, hogy mennyiben kell a nevelésnek a tanításnak nemzeties irányúnak lennie; igen sokan akadnak, akik a kozmopolita irányu nevelés mellett törnek lándzsát és nevelésesenek tartják azt, hogy minden áron, minden irányban és minden tantárgy tanítása alkalmával, nemzeties vonatkozású eseményeket keressünk s azokat igyekedjünk kidomborítani.

Különösen a szocialista irányu paedagógia tagadja a nemzeti irányu nevelés létjogosultságát. Ennek az iránynak a követői közül támadtak azok a tulzók, akik a történelmi népek fényes haditetteit barbárságoknak, Kinizsyt, Báthoryt, Hannibált, Na-

A nevelés utja eltört zugott és harsozott. Azonban az igazság szolgáltatás fegyveres és fegyvertelen képviselői ezzel egyáltalán nem elégedtek meg.

A mérges ügyész így szólt: „Csúka István, én nem tudom mily czéliből azon hírt terjesztette el, hogy gyilkosságot követett el!”

„Bocsánat uram, ezt nem tettem...”
„On a városban nagy izgalmat okozott s midőn a esendőrség lakásán felkereste — a helyet, hogy a valót egyszerűen bevallotha volna vakmerő tréfáját tovább folytatta és hagyta magát elfogatni.”

„Uram! Én a esendőröknek is igazat mondtam, hogy egy házalót követtem agyon”

Az ügyész oly mérges utkötőt követelt rá, hogy István gunda akarattal leshatotté szeméit —

„On gyálatatos szerepet játszott, az egész várost és a hatóságot bolonddá tette. De tudja meg, hogy senkinek

TÁRCA

VANDORUTONI

Egy búhéjos szép tavaszi napon
Elindultam én az élet úton
Valami nyitlent keresve:
Csodás álmot teljesült vágyait remélve.

Keresem a napsugárban, a fényben,
A halkán zsongó tavaszi légben.
Kutattam a virágok illatában
Madár dalában, szellő sóhajában.

Soká mendégéltem Tavasz se volt már
Csendes őszi alkony sehol napsugár.
Csüggedten jártam az őszi estén
S im a féléhomályban egy ember jött felém

Tejöttél! Mosolygva néztdi szemembe
Ajakad az ajkamatt keresve,
Megtalálta szíved, a szívemet!
Ahi Téged csak Téged kerestelek!

MIGI.

A házaló.

(Polytátás.)

„Hol van, tehát, elrejtve azon ember hullája akit ön agyon vert?”

„Mit gondolnak önök uraim? — Hát engemet csakugyan gyilkosnak tartanak?”

Hisz én már megmondtam a vizsgáló bíró úrnak, hogy én csak egy házalót ütöttem, agyon mit akarnak tehát tőlem egyebet line itt van!”

A körmálók hangos hahotára fakadtak. Ezek között legelőbb kacagott X város bírája úgy, hogy könyei kilesordultak majd meg szakadt a nevetésbe —

A bíróság kiküldötté ámulva néztek e jejenelt. Végre a bíró a midőn a nevetéstől valamennyire magához jött, a bírósághoz fordulva így szólt: „Uram! — a dolog megértésére, kikel jelentésem, hogy nálunk és e vidéken a csigát közönségesen házalónak nevezik”

polgort, Julius Ceasart, Scipiót, Miltiadost, „kulturbestiáknak“ neveztek el; ennek az iránynak követői követői közül hirdetik többen azt az elvet, hogy a gyermekből csak úgy lehet széles látókörű embert nevelni, ha az emberiség, a világegyetem számára, s nem egy nép szűk keretében neveljük őt.

De ugyanezen paedagogusok nem gondolnak arra, hogy először a nemzet, a haza körében kell az egyének érvényesülnie; s ha olyan ember lesz belőle, aki világraszóló művet képes alkotni, ugys áttörheti a nemzeteket elválasztó korlátokat: s nemcsak a „kulturbestiák“, Hannibál, Hunyady és Napoleon tudtak világhírű egyénekké válni, de azzá lett honfitársaik közül Petőfy, Jókai, Liszt, Munkácsy és Semmelweis is, még pedig nem a kardnak, vagy ökölnek, hanem a szellemnek, tudománynak és költészetnek, művészetnek minden népet legyőző, meghódító ereje által.

A szociálista paedagogusok egyik alapelve az, ami a miénk is; szabadságra kell nevelni az egyént, szabadságra kell törekednie nagyoknak, kicsinynek egyaránt.

Szabadság! Legszebb fogalom, amelyet az emberek egyáltalában ismernek. Ugy, de lássuk min'énki helyesen magyarázza-e a fogalmat, mindenki tudja-e igazán, hogy mi az igazi szabadság?

A legkiválóbb, legtisztább irányu szocialisták egyike, Louis Blanc „Organisation per Travail“ című művében egy helyen így kiált fel:

„Őn beszél a szabadságról? Nos, mi éppen a szabadságnak, az igazi szabadságnak nevében emeljük föl szavunkat a mostani társadalmi rend ellen, így azon ezerféle zsarnokoskodás ellen, melyeket a mai szabadsverseny szül. Mert hát ki a rabszolga? Rabszolga az, kinek nincs tisztességes ruhája, tápláléka és lakása; rabszolga az,

aki a gazdag, lekötött polgárjának lépcsőjén alszik. Rabszolga az apa, aki elküldi gyermekét a gyárak egészségtelen levegőjébe szivni; és az a fiú, ki az öreg apját a kórházba küldi meghalni. Rabszolga annak a nyomorultnak gyermeke, ki hat éves korában már munkhelyben van; és annak a nyomorultnak leánya; és annak a nyomorultnak eladja magát. Rabszolgák azok, kiknek zászlójára ez van felírva: „Dolgozva élni s küzdve meghalni“ s akik valóban harcolnak és meghalnak!“

Mily hatalmas igazság s bár nem a pedagogia részére írva, szánva, mégis mennyire belevilágít a sötétbe, amelyben oly sokan tapogatóznak! Szabadságra nevelni az embert! Könnyű ezt így csak tétel gyanánt felállítani, de módot adni az egyéneknek, hogy valóban szabad is lehessen, ez a nagy feladat, amelyet egyedül a paedagogia sohasem lesz képes megoldani.

Kereskedőink és iparosaink helyzete.

Működik az adóprés.

Tavaszzal, amikor az adótárgyalások kezdődtek, szó esett e lap hasábjain is arról, hogy a kincstári képviselő hasból készített hallatlan magas (50—300%-os) javaslatával szemben miként védekezzenek kereskedőink és iparosaink.

A tárgyalás megkezdése előtt volt egy népes értekezlet, ahol különböző indítványok közül a többség a legkényelmesebbet s a legolcsóbbat választotta s ahelyett,

hogy igazának és szelmeinek tudatában illetékes helyen tettek volna lépéseket, elemek kilincselni.

A tárgyalások látszólag simán folytak, mert a III.-ad o. kereseti adók átlag csak 20—50%-kal emelkedtek. A minden oldalról rángatott, lökdösött, agyonvizsgált s bűntetett üzlet emberek hozzávannak már szokva, hogy terheik évről-évre csak növekednek s még örültek, hogy ilyen olcsón szabadultak a mulatságból.

Szóval a kilincselés beütött.

Igen ám, de végén csattan az ostor. A dolog ismét aktuálissá vált, mert a kincstári képviselő, aki látszólag megnyugodott a kivetés eredményébe — valószínűleg vérszemet kapva az elért sikerektől — igen sok felebbeszét adott be a felszólamlási bizottsághoz, ahol aztán az összes adókat — sine me de me — felemelték.

Ha megfigyelte valaki a tárgyalás menetét, lehetetlen volt észre nem venni a különbséget a f. évi és az előző tárgyalások között, mert míg a régebbi tárgyalások többnyire a forgalom és a helyi viszonyok mérlegelése alapján folytak, most a bizottság elkövette azt a végzetes hibát, hogy belement a lakbér alapon való adószámításba, már pedig itt Tarjánban ezen alapon adóztatni nem lehet. Ha csak szantszándékkal tönkre nem akarjuk tenni a hereskedőket és iparosokat. A lakbérek itt — a különleges községi viszonyok miatt — hallatlan magasak, ami már magában teher üzletembereink vállán.

A kincstári képviselő most a bizottság ezen ballépését kihasználva, az 50%-os emelésekben megnyugodott 20%-os felemeltette. Így támogatják nálunk a kereskedőket és iparosokat. Ezt jó lesz emlétkben tartani a következő kilincseléig!



szabad büntetlenül polgáraitársainak nyugalma megzavarni, botrányt okozni s a hatóságot bolondá tenni, őn az egész büntényt nem követelt el de oly vétségben bűnös melynek következménye igen komoly ön a fenyejtő törvényszék elé fog kerülni!

István gazda elhalványult, szeméi könnyekkel teltek meg. Hogyan? kijálta fel hogyan?

— A fenyejtő törvényszék elé mint valami tolvaj vagy csaló! „Én az öreg István gazda — kiről senki sem tud rosszat mondanil Persze uraim folytatát kis várta nyugodtabban belátom, hogy hejtelenül cselekedtem oda adnám mindenemet ha e dolgot meg nem történtté tehetném nagyon kérem bocsásának meg nekem. — Tessék elhinni, ha előre tudtam volna, hogy ily feltűnést fog okozni s ily komolyá lesz — esküszöm.“

„István gazda szólt szeliden a vizsgáló bíró — Elhisszük, sőt tudjuk, hogy ön becsületes ember — ép azért magyarázza meg, hogyan támadhatott ilyen hóbortos gondolata? Ön aligha teljes öntudattal cselekedett mi célja volt vele? — Vallja

be őszintén!“

„Jó, nembánom, elmondom a tiszta igazságot. — Uraim van egy feleségem kit szívem mélyéből szeretek, harminczöt év óta vagyunk egymásé — bu és örömben együtt öregedtünk meg oly derék és takarékos asszonyt messze vidéken sem találhatni! Azonban sajnos van egy igen nagy hibája tudnillik nem tud hallgatni. — Mintha csak a gonosz lélek bérelte volna ki a nyelvével mennél öregebb lesz annál rosszabb minden képzelhető megpróbáltam már, hogy nyelvésségéből kigyógyítsam de egyetlen gyógyszer sem használt elhatároztam tehát magamban, hogy még egy elszánt kísérletet teszek — Tegnap előtt midőn szülőmből haza jöttem nagyon busnak, kétségbeesettnek tettem magamat feleségem természetesen faggatni kezdett, hogy mi történt velem sokáig hagytam kérni, könnyörögni, végre miután ép az nap reggel házamból egy hízalót kiutasítottam azt mondtam neki, hogy a házalót agyonütöttem s szülőmben elástam, s látják uraim még ezt sem tudta elhallgatni — mindent elbeszellt szomszédnőjének, ez megint tovább adta s

így ment ez tovább — tovább míg rövid idő alatt a egész város izgalomba jött.

Azután eljöttek a csendőrök s elfogtak én pedig ellenszegülés nélkül követtem őket; mert reméltem, hogy ez a dolog feleségemet végre kifogja gyógyítani. Így áll a dolog uraim — őszintén mondom, mindent képes vagyok elárni, csak a feleségem kigyógyuljon.“

Ezen őszinte vallomás után a hivatalnokok sem tudták tovább megölni komolyságukat, az általános nevetésben ők is résztvettek s ezzel levoltak fegyverezve.

„Köszönje eddigi becsületességének a jóhírének — mondá a vizsgálóbíró István gazdának — hogy most elnézők leszünk ön irányában s önnek megbocsátunk, figyelmeztetem azonban, hogyha felesége még ezután is megmarad nyelvésségében, akkor ne ilyen tréfát, mely könnyen végzetessé válhatott volna önmre nézve — hanem kizelfoghatóbb gyógyszereket használjon kigyógyításához, most az eljárás költségeit viselni fogja, aztán elmehet.“

István örömben csaknem elszédült azt sem tudta hányadán van, — s a nagy

Heti hírek

Hivatal-vizsgálat. Szabó Elek posta és távirat-tanácsos folyó hó 8-án hivatali vizsgálat céljából községünkbe érkezett.

A három napig tartó beható vizsgálat után a legnagyobb megelégedésének adott kifejezést és örömmel közölik ama kijelentését, hogy oly mintaszerűen vezetett postahivatali kezeset talál.

Felekezeti iskolák államosítása. Mint a „Pásztói Hírlap”-ból értesülünk, az ottani község és állam között a felekezeti iskolák államosítása ügyében a szerződést f. hó 13-án kötötték meg. Hát nálunk mikor?

Kereskedők gyűlése Losoncon. Az O. M. K. E.-nek tudvalevőleg igen buzgón működő főnöke van Losoncon. Ennek kötelekébe tartoznak a salgótarjáni kereskedők is. Mindkét város kereskedőit most fontos gyűlésre hívták össze Wohl Rufny Adolf, a kerület elnöke és dr. Hajós József titkár. A gyűlésen a kereskedők több rendbeli életbevágó kérdéseket fogják megvitatni és állást fognak foglalni az adóelőlegm ügyében is. A gyűlés iránt annál nagyobb az érdeklődés, mert a központ is képviselteti magát. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés új főtitkára, dr. Szende Pál fog lejőnni a fővárosból Losoncra és fel fog szólalni a vasárnapi gyűlésen, melynek kezdete délután három órakor lesz. Szende főtitkár kíséretében dr. Balkányi Kálmán, központi titkár is meg fog érkezni a vasárnapi gyűlésre. Tóth Gyula, az O. M. K. E. helybeli csoportjának vezetője e célból f. hó 13-án este 8 órakor érkekezetre hívta össze a választmányt s így mint értesülünk, Salgótarjánból kereskedőknek közül többen készülnék át a losonci gyűlésre, hogy részt vegyenek az érdekes vitában.

tömeg mely egy órával előbb, késnek nyilatkozott az ártatlant, saját kezűleg felakasztani, prómitosan felkiáltott: „Eljen a vizsgálóbíró! Effen kíván gazdálkodni a diadalal vezették őt vissza a városba.

Még mielőtt a menet a városba érkezett volna, Anna asszony már értesült a szerencsés fordulatról és tömbben barbaeteg volt az izgalomtól mint féltőlő rohanó férje elé s az egész nép előtt zokogva borult nyakába.

„Lásd, mondó férje néki szeliden nyelvem miatt mily nagy bajba keveredtem rémnyelen ezután már hallgati fogsz.”

Az asszony mit sem szólit, csak sírva ölegette férjét. E némasága volt első biztos jele annak, hogy nyelvességéből drágán de alaposan kigyógyult.

ipőseomhív inőistőlő... neknek kik hasonló bajban szenvednek, mert a nyelv könyvelmő-haználatá miatt ma napság is sok bajt okozó betegség nagyon régi e közmondás:

Nagy József

Községi ovoda. E hó 9-én volt a megyei községi épület hivatalos átvétele. Nemli község szerencsés, míg más községek kérve-kérik az állam segítségét, Nemli ugyszólván meglett vele kínálva. Ha épületet ad, örök időkre az állam fizeti az ovonét és dajkát.

Értelemes képviselőtestülete kapva kapott ez ajánlaton s ma már a mostani kor igényeinek teljesen megfelelő ovoda épület áll fenn Nemlibe, építési költsége 14 ezer korona. E hó 9-én volt hivatalos átvétele Balassagyarmatról kiküldött mérnök felülvizsgálása folytán. Építette Gyura Kármán pásztói építő-mester, ki a kikötött szerződés minden pontjának hűségesen megfelelt. Az ovoda létrejött és építése Navora János körjegyző érdeme. A forrás, illetve az építési alap megteremtése B. Gy. volt régi körjegyző és a volt kántortartató önzetlen, bölcs és előrelátó munkásságának köszönhető.

Megölte az apját. A vigyázatlanságnak, a gyermeki pajkosságnak szomorú áldozata lett f. hó 3-án Huszár János pásztói vasuti ör. Régi avult pisztolyát próbálgatta a szabadban Huszár János, majd miután sikerült elsőtűnie örömmel vitte be, hogy most már rossz puszkáját megigazította. A szobában volt 13-14 éves leánya és felesége is. A leány kezébe vette a megökölt forgópisztolyt és addig babrálta míg elcsúszta azt. A revolver hapalmasat dördült és eleinte ijedségnél egyebet nem okozott, mivel azt hitték, hogy senkit sem talált, úgy hogy maga Huszár is körülnézett, hogy vajjon kit találhat a golyó. Kis idő múlva azután gyomrához kapott és azzal a jalkiáltással rogyott össze, hogy „jaj engemet talált a lövés.” Tényleg a lövés gyomrán találta még pedig oly veszélyesen, hogy az előhívott orvos konstataálta segítség lehetetlenségét. A súlyosan sebesített őrt Budapestre szállították, ahol operáció közben meghalt. Temetése Pásztón volt f. hó 8-án délután nagy részvét mellett.

Hamisított víz. F. hó 10-én és 11-én volt a szokásos vizválasztás a községi vizvezetőnél. Itt szült csak ki, hogy mi milyen kitűnő tejet kapunk. Később ugyanis, hogy Kandó Ádám kőkutpusztai Jakos tejeséhez volt két kannát vizválasztás céljából s csudák-csudája, az egyikben tiszta víz volt, a másikban már hamisított víz, mert hiszen tej is volt benne.

Dgyaronsz. Milyen hasznos ízet hozott özy. Szabó Vilmosné nagykeresztúri lakosné, aki a vizválasztásban, de a másikban már tiszta víz volt. Ej csak megvárni a hamisított vizüket s tudom Istenem, elmenne kedvük tőle. A pénzbüntetést könnyen kiheverik.

Ódya a börtönben. Angyal Erzsébetet, moskókőujfalusi lakos nő f. hó 10-én a községi fogdában, ahol 5 napra el volt ítélve, egy fiu gyermeknek adott életet. Az anyát és az újszülöttet a községi kórházban szállították

Beírások az állami polgári fiu- és leányiskolában. A helybeli állami polgári fiu- és leányiskolában a tanuló beírások folyó hó 19-én és 20-án délután és kedden délelőtt 8 órától 12 óráig fog eszközöltetni. Ugyanezen napok délutánján 3 órástól 5 óráig a felvételi és javító vizsgálatok tartatnak meg. Tandij és beíratási díj 23 korona 80 fillér. A bányatársulat iskolában a beírások f. hó 15. és 16-án tartatnak meg.

Szerkesztői üzenetek.

Vidéki. Szíves kérdésre kissé sántító mesével feleltünk. A tanúságot érte mindenki úgy, ahogyan akarja:

A beteg oroszlan sorba látogatták alattvalói a sajnálkoztak beteg királyukon. Egyedül a csacsi volt az, ki önhíden megszűrli a beteg oroszán felé egyet — rugott. Ez az.

N. J. Köszönöm küldött híreket. Bár példadát többen követnek.

Mici. Tehetségre való költeményét azonnal közöljük. Örömmel látjuk más-kor is.

1064—1908. vhtó szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a budapesti IV. ker. kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. IV. 1769/3. számú végzése kövekeztében dr. Kassai Ferenc budapesti ügyvéd által képviselt Frideimán L. Lajos javára 91 K 40 fill. s jár. erejű 1908. évi aug. hó 24-én fogva tostitott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 8380 koronára becsült kövekező ingóságok, u. m. szobabutorok, kocsik, lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1908. évi V. 600/2. számú végzése folytán 91 kor. 40 fill. tőkekövetelés, ennek 1908. évi június hó 11. napjától járó 5 százalek kamatai és eddig összesen 34 kor. 05 fillérben bíróság már megállapított hátralékok kövekező erejű Salgótarjában, alpereseknek a postautcaban levő lakásán és a postautdarban leendő megtartására 1908. évi november hó 4-ik napjának délelőtti 10 órája határidőre kitűzettek és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-án értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Amennyiben az előírandó ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Salgótarján, 1908. okt. 3.

Krúdy Dezső. kir. bír. végrehajtó.

1203—1908. vhtó szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1908. évi V. 371. sz. végzése

következtében dr. Paul Kirchhammer wien ügyvéd által képviselt Wilhelm Löw & Co. javára 100 K s jár. erejéig 1908. évi május hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 800 K-ra becsült következő ingóságok, u. m. üzletberendezés nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbíróság 1908. évi V. 371—4. sz. végzése folytán 100 kor. tőkekövetelés, eddig összesen 39 kor. 21 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Salgótarjában, alperesnek 2096. sz. a. levő üzletében leendő megtartására 1908. évi október hó 30-ik napjának délutáni 5 órája határidőül kitűzteti és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfogadtnak.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Salgótarján, 1908. évi október hó 10. napján.

Krudy Dezső, kir. bir. végrehajtó.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy vevőimnek kényelmére a fűtőházban a Schneller József féle házban (közvetlen a városház mellett)

fiók hentes üzletet

f. hó 15-től kezdve nyitok.

Igyekezni fogok ott is a t. vevőimnek minden tekintetben a legjobb áruval szolgálni a legjutányosabb árak mellett.

Tisztelettel

Grodovszky Cecília

Egry Gyuláné.

Thill József

Rákóczi nagy vendéglőjébe

e hó 15-én csütörtökön este

nagy disznótor

tartatik, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívom.

Egy teljes vacsora csak 45 krajczár.

Kitűnő boraim árai:

Must 30, ó kiskunhalasi 40, ó gyöngyösi 50, ó Tokajhegyaljai (szomorodni) 60, Siller 44, ó vörös Villányi 66, Egri bikavér 80 kr. Különböző sajtokat tartok raktáron: ugymint:

Gamenbergi, Imperial, Emavölgyit és Rocafort.

A n. é. közönség pártfogását kérve, maradok

kiváló tisztelettel
Thill József.

Salgótarjáni Villamossági részv. társaság.

Kimélje a szemét Elektromos világítás használata által!

Sokan vannak, akik még ma is gyertya és petróleumot használnak, nem ismerve az

Electromos világítás

előnyeit és olcsóságát, mely egészség, tisztaság, biztonság, takarékoság és kényelem szempontjából a jelenkor legtökéletesebb világítása.

Magán lakások, üzlethelyiségek és gazdasági épületek berendezéséről ingyen adunk költségvetést.

A téli évadra való tekintettel raktáron tartunk olcsó árban csillárokat, falikarokat és asztali lámpákat. Érdekjődőknek mindenkor szívesen áll rendelkezésére a

Salgótarjáni Villamossági részv. társ.

